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milliméter-nrsznbfciö szerint a 

Leopold Gyula

lidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

„Ellentálló“ vármegyék.
A „Budapesti Hírlap“ folyó hó 16-án meg­

jelent számában fennebhi czim alatt ke­
mény leczkébeu részelleti vármegyénket és 
a belügyminisztériumot a következő okból:

A verespataki járási főszolgabíró egy en­
gedés-elvonási ügyben határozott, az alis­
pán pedig döntött a föl ebbe zés folytán. A 
fél felülvizsgálatot kért, de a kérelmet köz­
vetlenül a belügyminiszterhez küldte. A bel­
ügyminiszter úgy találta, hogy a felülvizs­
gálati kérést a főszolgabíróhoz kellett volna 
beadni, miután pedig oda már 15 napon túl 
érkezett, elkésettnek kellett tekinteni.

A „BH.“ azonban ezt az esetet „politikai 
üldözéssé“ fújja fel, azt állítván „vezerczik- 
kében“, hogy a verespataki járás főszolga- 

bi rája „engedély elvonással és kihágási 
büntetésekkel megkezdte a hivatalos jelöltre 
leszavazottak sanyargatását“, holott „az 
ilyeneknek a mai sajátságos körülmények 
között megtörténnie nem szabad, mert ha a 
hazafias polgárságnak a hite ren­
dül meg a nemzeti kormány erélyességében, 
a hazafias elemeknek megvédésére való ké­
pességében, akkor értékteleneknek fognak 
bizonyulni az alkotmány biztosítékok, ha 
torouymagasságig rakjuk is őket“.

Ámde ezzel nem elégszik meg a „BH “ 
hanem ez alkalmat megragadja annak ki­
jelentésére is, hogy „Alsófehérmegye a ha­
ladó korszak alatt szintén az egyáltalán nem 
küzdők sorába tartozott, de a választások 
kiírásakor egyszerre megelevenedett és a 
koaliczió jelöltjeivel szemben felbukkantak 
„a vármegye hivatalos jelöltjei“, sőt a lapok 
meg nem czáfolt közlései szerbit a vár­
megyei közigazgatás jóindulatának 
oroszlánrésze volt abban, bogy a 
nemzetiségi pártot Vajda és Ma- 
n i u szerencséltethették.“

A „BH.“ úgy látszik felült valamelyik el­
fogult jóbarátjának. Mi nem ismerjük azt az 
ügyet, melyben a verespataki járás főszolga- 
birája határozott, kit nehéz járásában a leg­
jobb vármegyei tisztviselők egyikének és 
önállóan gondolkozó, független embernek is­
merünk. A belügyminisztérium tisztviselői 
karáról is megvagyunk győződve, hogy 
alaposan ismeri kötelességét. De, ha a ve­
respataki járási főszolgabíró, vagy a belügy­
minisztérium valamelyik tanácsosa annyi sok 
ezer ügy elintézése között tévedne is vagy 
egyben, mert a szándékosság lei van zárva,

még azért nincs joga sem a „BH.“-uak, 
sem másnak őket meggyanúsítani; azt. az 
embert pedig, aki nem nyert igazat: „ül­
dözött polgárnak és hazafias elem­
nek“ kinevezni pusztán hangulatkeltés czél- 
jából.

Ami pedig vármegyénket illeti, hát igenis 
hazafiasan teljesítette a „haladó korszak 
alatt“ a haladó korszak kormányával szem­
ben is alkotmányos kötelességét. A legeré­
lyesebben visszautasítjuk a „BH.“ gyanúsító 
feltevését, mintha akadna vármegyénk tiszt­
viselői között olyan, aki a kezébe letett ha­
talommal a jelenlegi rendszer híveit, akik 
egyúttal a nemzeti ügy harezosai is, „ül­
dözné“, és a leghatározottabban visszautasít­
juk most is, amint visszautasítottuk többször 
azt a hitvány rágalmát, hogy a vármegyei 
közigazgatásnak oroszlánrésze (!) lett volna 
abban, hogy Vajda és Maniu képviselővé 
választattak a többséget képező román vá­
lasztók által.

Különben maga a „BH.“ következő száma 
— úgy látszik — a Jegilletékesebb helyről 
nyert informáczió alapján részletesen közli 
a felemlített konkrét esetet, amelyből kitet­
szik. hogy ez ügyben semmifele törvénytelen­
ség vagy mulasztás sem történt.

Politikai hírek.
Országgyűlés. A kultusztárcza költség- 

vetésének tárgyalása figyelemreméltó volt sok 
tekintetből. A Ház részéről élénk érdeklődés­
sel találkozott s maga a vita világosságot 
derített kulturális viszonyainkra; még fölös 
szenzácziót is hozott, kiélezett személyeske 
désekkel kapcsolatban. Apponyi két beszé­
det mondott. És mindkettőben az ő fenköit 
gondolkozásának minden gazdag tartalmát 
ragyogtatta. Folyó hó 16-diki gyönyörű be­
szédében — a melyben egyébként elhárította 
az egyesek és intézmények ellen hangozta­
tott felületes vádakat s a melyben több rend­
beli pozitív rendszabályt is jelentett be, igy 
a tanítók és tanárok fizetésének közeli ren­
dezését, a harmadik egyetem fölállítását, uj 
egyetemi szabályzatot, a tanítási módszertan 
revízióját stb., — kiemelkedő mozzanat az, 
a melyben a kultúra közös emberi érdekei­
ről beszélt s a melyben a klasszikus nevelés 
érdemét fejtegette a müveit világgal való 
kapcsolat szempontjából. Nem annyira a ta­
nítás tervében van a hiba — úgymond —

a mikor a gyermekek túlterhelése ellen hal­
lunk panaszt, hanem a tanítás módszerében. 
Ha kevesebbet tanítanánk, mint a nyugati 
iskolában, akkor ezzel elszakítanék azokat a 
fontos szálakat, a melyek a müveit világ 
összes iskoláit összekötik. Ezt mcgkoczkáz- 
tatni nem szabad. A műveltség kulturális 
kapcsolatát a müveit külfölddel, klasszikus 
műveltség utján, fönn kell tartanunk, de 
egyúttal — vissza kell tartani az ifjúságot 
attól, hogy lateiner-pályák felé tolongjon; 
praktikus életpályára kell terelni az ifjúságot. 
Apponyi kultúrpolitikája értelmében a ne­
velés czélja az, hogy a közműveltség fejlő­
dését, a nemzet konszolidáczióját s a tanuló­
nak az életben való boldogulását biztosítsa. 
Nagy hatást tett a koaliczió kultuszminisz­
terének az a szózata, a melyet a nemzeti­
ségekhez intézett, bizonyítván nekik azt a 
hasznot, a melyet a magyar nyelv megta­
nulása által érhetnek el. A nemzetiségek 
azzal, hogy elzárkóznak a magyar nyelv 
megtanulásától, elzárják maguk elől a bol­
dogulás útját. A magyar nyelv az az útlevél, 
a melylyel minden állásba bejuthatnak, holott 
az elszigeteltség okozza, hogy idegeneknek 
érzik magukat a hazában. F. hó 17-dikén br. 
Bánffy Dezső szólalt fel ismételten. A nép­
iskolák és a tanítóképzés államosítását sürgeti.

Gyárat a városnak, anyag- ás készáru- 
raktárt az iparosoknak.

A polgármester elnöklete mellett folyó bő 
17-én délután népes értekezlet volt a város­
házán. Az értekezlet egyik czélja az volt, 
hogy a városi tanács utján a kereskedelmi 
és iparkamarát ennek megkeresésére a vá­
ros és környékén található nyersanyagok­
ról s igy arról tájékoztassa, hogy a város­
ban melyik eddig nem létező iparágnak 
(gyárnak) volnának meg az előfeltételei. A 
másik, fontosabb czélja pedig az, hogy mit 
lehetne tenni a városi iparosok általános ér­
dekei szolgálatára, mivel lehetne a folyto­
nosan szegényedő városi kisiparost fokozot­
tabb keresethez segíteni.

Az első czél elérésére polgármester egy 
kötélgyár felállítását tartja megfelelőnek, a 
mi a mezőgazdák és kisbirtokosok érdekét 
nem kis mértékben szolgálná. A kenderter­
meléshez a városon és vidéken az előfelté­
telek teljesen megvannak.

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES'IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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Dr. Müller Jenő konzerv- vagy bőrgyár 
felállítását tartja jónak; tekintettel a város 
es vidék nagy gyümölcstermelésére ós elég 
élénk állattenyésztésére. Egy posztógyár is 
létesülhetne.

Adorján Elek véleménye szerint Nagy- 
euyedet a természetes fekvése arra utalja, 
hogy a havasvidékei fölhasználva, gyapjú- 
fonógyárat létesítsenek.

Gáspár János az előbbi felszólalók vé­
leményére reflektálva a gyapjufonó és posztó­
gyárat nem tartja alkalmasnak, mert ezek 
előfeltételei a kristály tiszta, bo viz nincse­
nek meg. Inkább megfelelne a bőrgyár, mert 
Erdély állattenyésztő ország és városunk 
ennek közepén gyárvárosuak igen jól bevál­
nék. Ezen gyár a munkáskezet sem vonná 
el más foglalkozásoktól. A kenderfeldolgozó 
gyárat igen jó ideának tartja. Konzervgyárat 
csak magánvállalatban létesítene.

Balmágyi Antal azt tartja, hogy kérje 
csak a város a kormánytól a fa- és agyag- j 
ipariskola s ezzel kapcsolatban egy általános j 
tanműhely fe I á 11 i tásá t.

Bulla Béla a bőrgyárat itt nem tartja j 
helyén valónak, mert az megdrágítaná a j 
városi tímároknak a nyersanyagot,

Sztt cs Elemér a bőrgyárat tartja a leg- | 
megfelelőbbnek, mert a városból évente 1 
ÍUUU—1200 waggon kitűnő csert szállítanak 
külföldre s a jó cser, mint a gyár legfonto­
sabb előfeltétele meg volna. A konzervgyárat. \ 
nem tartja városunkba valónak, ellenben a | 
keuderfeldoigozo gyárat pártolja,

Ifj. XX ink le r János a textilipar felé , 
fordítja a figyelmet. Az ehhez szükséges I 
munkáskéz a városon es a vidéki falvakban ! 
megtalálható volna. A gyapjufonógyármik j 
nem tudnánk szerinte elég anyagot adui. A j 
konzerv- es bőrgyár létesiíhetéséuek elő­
feltételeit nem leli meg.

Adorján Elek azt tartja, hogy nyers­
anyag azért nincs, mert még nincs gyár s a 
termelők nem tartják érdemesnek a terme­
lést. Meg vaunak a természetadta feltételek 
— a mi a fő — s legyen csak valamiféle gyár, 
lesz. majd anyag és munkáskéz is.

ür. Szauiszló Albert a keudergyár 
eszméjét pártolja. Hite szerint egy bőrgyár 
létesítése a városi 5—ti tiniárt nem álterálná. 
Hogy Szászsebes, Brassó, Medgyes bőrgyárai­
nak közelsége nem kedvező bőrgyár alapí­
tásra, az nem áll meg, mert lehet itt fiók­
telepet is létesíteni.

Dr. XV inkier Albert nem tartja a nyers­
anyag megléteiét a gyáralapitás okvetlen 
feltételének, hiszen a nagy gyárak épen a 
városokban vannak, a hol pedig nyersanyag 
nincs. A nyersanyagot lehet, hozatni. Egy 
índobozgyár létesíthetésOre még a nyersanyag 
közelsége tekintetéből is meglevőknek látja a 
feltételeket.

Polgármester az értekezlet eredményét 
kihirdeti, a mely szerint városunkban a ken- 
derfeldolgoző, bőr- és fadoboz-gyárnak vol­
nának meg a létesítésükre szükséges elő­
feltételek és ezeken kivitt még a textilipart 
lehetne háziipar alakjában meghonosítani.
A tanács ily értelemben fog a kamarához 
előterjesztést tenni.

Az értekezlet másik ezélja a város áíta- 
láuos iparérdekeinek megbeszélése volt. E

j tárgyban sem hiányzottak az életrevalónál 
1 életrevalóbb ideák. Szűcs Elemér azt hiszi, 

hogy bőven eleget fogja szolgálni a városi 
iparosztály érdekét az a köztanmühely, a 
melyet az ipartestillet nemrég kidolgozott 
memorandumában a kereskedelemügyi nii- 
uiszteitöl kérni fog s melyben való támo­
gatását a vármegye főispánja és az érsz. 
képviselő már szives volt megígérni. A tan­
műhelyben leendő gépeket minden iparos 
használhatja majd. A jövő iparos-nemzedék 
érdekében nyersanyag-raktárt és áruházát 
kell létesíteni. Ezen véleményét osztja 
Balogh Ferenc/, városi főjegyző, iparügyi 
előadd is, ki arra a czélra az ipartársulatok 
takarékpénztárban heverő tőkéit véli fel- 
használhatóknak. A tagok számára a nyers­
anyag beszerzést s az iparezikkek értékesí­
tését kellene az egyes ipartársulatok alap­
szabályszerinti czMjaikui kitűzzék. így az 
ipartársulati tag jó és olcsóbb anyaghoz 
könnyen jutna s a termelést szorgalma sze­
rint a végtelenig fotózhatná, ha tudja, hogy 
czikkét könnyen értékesítheti.

Adorján Elek az előbb említetteket 
szövetkezeti alapon, ipari szakcsoportok ala­
kításával tartja megvalósithatóknak. Ilyen 
csoportoknak Intelt és gépeket is az állam 
szívesen ad.

B a 1 á z s Gerő és Báli n t. János elégnek 
tartják, ha a városnak sikerülni fog a'fa- 
ős agyagipariskola és evvel kapcsolatban 
egy köztanmühely megnyerése, a melyek 
érdekében a mozgalom már megindult.

Az értekezlet elhatározta, hogy az egyes 
ipái társulatok elnökeikhez intézett felhívás­
ban, az ipartársulattal nem biró iparosok 
pedig az ipartestület utján szólittassanak 
fel arra, hogy ö vetkező ti alapon létesítse­
nek nyersanyag- és iparczikk-raktárt s a 
szervezéshez szükséges tudnivalókért, vala­
mint a kívánt egész szervezésben nyújtandó 
teljes támogatásáért bizalommal forduljanak 
a városi tanácshoz.

Az igen népes értekezlet, melyen a város 
kereskedő és iparososztálya jobbjaival és 
nagyszámban volt képviselve, két órai ta­
nácskozás után a polgármester éltetésével 
szétoszlott.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg,
— Kinevezések. Barcsay Albert, kir. 

tauíelügyelőségi tolluokot a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter segéd-tanfelügyelővé 
léptette elő. A reg megérdemelt előléptetés­
hez gratulálunk. — Bartha Anna okleve­
les tanítónő a verespataki állami elemi isko­
lához neveztetett ki s állását folyó évi ja­
nuár 1-én el is foglalta.

— Eljegyzés. Kézdivásárhelyi V á sár- 
li e 1 y I József m. kir. honvédszázados bájos 
és müveit leányát A u n u s k á t eljegyezte 
Székely János kollégiumi tornatanár. 
Gratulálunk.

— A régészeti társulat uj tagja.
Alsó-Fehér vármegye főispánja, báró Kemény 
Árpád Öméltósága a régészeti társulat 
alapitó tagjai közé lépett.

Adomány a Tulipánkertnek. Alsó­
kéból-vármegye főispánjának neje, báró Ke­
ni é II y Árpádtió Öméltósága a gyulafehérvári 
I ulipáIIkert ózdijaira 200 koronát küldött.

— Halálozás. 1). Kovács Sándor törekvő 
vendéglős és szatócs polgártársunk Kolozs­
várt — hová gyógykezelés végett vitték —
f. hó 18-án elhunyt. Alig egy heti nehezebb 
betegeskedés előzte meg halálát. A rajta 
végzett operálás is szerencsésen sikerült és 
utána elég jó érezte magát. A derék ember 
iránt általános a részvét. 31 éves volt; fele­
sege és 2 kis gyermeke, s kiterjedt rokonsága 
siratja korai elhunytAf. Holttestét hazahoz­
zák és ma délután temetik el Tóth-utczai 
házából.

—■ A „Szabad Lyc3um“-ban folyó hó 
17-dikén Lázár István tanár a harangnak
monografikus ismertetését adta. Költői idéze­
tekkel és népmondákkai átszőtt előadását 
az előkelő es szép számú közönség mindvé­
gig nagy érdeklődéssel kisérte. A jövő csü­
törtökön dr. Szilády folytatja az idegek éle­
téről és Apáthy felfedezéseiről szóló előadá­
sát. A hozzá való készítményekért személye­
sen utazik Kolozsvárra, a hol egyúttal elő­
adást. tart az Erdélyi Muzeum-Egyletbeu.

— Kulturális hagyomány. Amint a 
kultuszminisztériumból az erdélyi ág. ev. 
püspököt s innen a helybeli egyházközséget 
ói t esi tették, Kari Dsisor tízezer koronát 
hagyományozott az ág. ev. eklézsiának. 
Ugyanő egyúttal 2000 koronát Bonyhád sze­
gényeinek. A helybeli ág. egyháztauács, való­
színűleg Bonyhád nagyközség is, örömmel 
vette az értesítést. De az öröm nem sokáig 
tartott. Csakhamar kitűnt, hogy nem is any- 
nyira Karl Deiser, mint inkább Dicsei Ká­
roly volt az örökhagyó, nem is az ág. ev., 
hanem az ev. ref.; nem is Bonyhád, hanem 
Euyed városának.

— Díák-estély. A Bethleu-kollégium 
ifjúsága 1907. február 2-áu, szombaton, este 
8 órakor a régi városháza dísztermében a 
Bethlen Gábor szobor-alap javára műsorral 
kapcsolatos Diák-estélyt rendez. Műsor: 
1. Nyitányt játszik Káló Géza zenekara.

Népdal-egyveleg. Vegyeskarra tette dr. 
bainos Dezső tanár. Előadja a ginin. vegyes­
kar. 3. Költeményeiből felolvas: Berde Ju­
liska k. a. VIII. g. o. t. 4. „Magyar hangu­
lat-képek“ Chovantól.Zongorán játssza: Atzél 
Elina k. a. 5. Gabáuyi „Az ideges ember“ ez. 
monológját előadja: Szathmáry Albert Vili.
g. o. t. ü. „Legenda" H. Wieniawszkitól. 
Hegedűn játssza: Atzél Elemér VIII. g. o. t. 
Zongorán kiséri: Biró Jolán k. a. Az estély 
siketének biztosítására tizenkilenc/ védnö­
köt, kértek tel; a 40 tagú reudexőbizottság 
bogaras! Béla tanár elnöklete alatt ala­
kult meg.

Herepei szerencsétlenség. Here-
Pé‘I egy töldmivelő oláh ember erősen meg- 
iilte az ünnepeket... a korcsmában. Innen 
kótyagos tővel ment haza és a felesége, en­
nek vallomása szerint, vacsorát adott neki. 
Vacsorálás közben az éles késsel kezében 
telkeit az asztaltól s vizet akart inni, de a 
szoba meleg levegője végleg elgyengítette 
és elesett. Ekkor felesége fel akarta emelni 
s eközben amint nejének a szoknyájába 
akart kapaszkodni a kezében levő késsel

<8.
Telefon 423. !

 {[Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlogességokben

FÉRFI RUHÁK »leámodePnebb
Val, saját műhelyében készlttetnek^^Mot^íí
fwvnre mm - _____

úri szabó Telefon 423.

Győr» ée ponto kiszolgálás Gyors és pontos kiszolgálás.
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nejének lm sál fellmsitolla. A járási orvos n 
kifordult belső részeket első nap nem tudta 
visszahelyezni s csak másnap és csuk kel 
orvos tehette ezt meg. Az asszony meghalt, 
7 gyerek maradt utálnia.

— Rablók kegyetlensége. Ilőmes 
vablómerénylel hírét kaptuk Medgyesről. Az 
eczeli vasúti őrháznál u napokban egy este 
megjelent kel. bekormozott arezu román pt- 
raszt és az őrt keresték. Az őr nem volt 
otthon, a gyermekei az udvaron játszadoz­
tak, a felesége pedig a konyhában zsirt ol­
vasztott. Mikor az asszony meglátta a két 
rablót, hirtelen bezárta a konyha ajtaját. A 
rablók be akarták törni, az ajtó azonban 
ellenállott. Ekkor a két fenevad megfogta 
az egyik gyermeket és eltörték a karját. Az 
asszony erre kinyitotta az ajtót és a két 
berohanó rablót a forró zsírral szembeöntötte. 
Az egyik rögtön összeesett és maghalt, a 
másik azonban berontott a szobába és ku­
tatni kezdett. E közben megérkezett az őr 
is. Mikor a rabló ezt látta, egy nagy konyha­
kést rántott elő és megtámadta az őrt. A 
két férfi dulakodni kezdett, az asszony köz­
ben előkapta a térje revolverét és a merénylő 
rablót hátulról lelőtte. Életveszélyes sérülés­
sel szállították a segesvári kórházba. Ugyan­
ide vitték az eltört karú gyermeket és az 
őr feleségét is, aki a rettenetes izgalmak 
következtében megőrült.

— Nyilvános elszámolás és köszö­
net. A folyó hó 12-en rendezett „Eleven 
Újság“ előadása alkalmából a köveikező fe- 
iu Ifizetések történtek; Kónya Alberlué 1 kor. 
4U fillért, Hartha Zsigmondiig 2 korona 40 
fillért, tiacskay Endre, Kriztnanits Vilmos, 
Biró József, Varga Erzsiké 2—2 koronát, 
Dömők Józsefné, Kádáráé Dómok Lujza, 
Gáspár János 10—10 koronát, Tángel Jó­
zsef, báró Bánfí'y Kázimir, Deli Ödön, Jakab 
Károly 3—3 koronát, Süss Albertué, Géliád 
Dávid l — l koronát, Bakcsi Sándor, Bedö 
Károly, Hollós István, Dumaniczky Irén, Hor­
váth Irén (Belényes) 2—2 koronát, ifj. Wink­
ler János, dr. Winkler Albert, dr. Müller 
Zoltán, Toronyi Margit 4—4 koronát, báró 
Kemény Árpád 20 koronát, Harmatit Miklós, 
Kövér János 5—5 koronát, Török Bertalanná 
6 koronát. Fogadják a szives adakozók há­
lás köszönetünket. A polg. leányiskola tan­
testülete.

— Nyugtázás és köszönet. Alulírott 
köszönettel nyugtázom, hogy a vezetésemmel 
működő nagyenyedi Szabad Lyceum idei kö­
zönsége eddig a következő összegekkel já- 
íult hozzá a Természetrajzi Alap gyarapítá­
sához : báró Kemény Árpád 25 kor., br. 
Bánii'y Kázimir 10 kor., Zeyk Dániel és 
neje, Zeyk Károly és neje, dr. Winkler Al­
bert és neje 5 — 5 kor., Török Bertalan 
és neje 4 kor., Szaniszló Albert és csa­
ládja, Reinbold Olivér és családja 3—3 
kor., Asztalos Kálmán, Bereczky Miksa és 
neje, hr. Kemény Katalin, Inczádi Joksman 
Ödön és neje, Sándor Jenő és neje 2-2 
kor., Benedek Miklós, Szirányi Jenő és 
IIoi vátli Pál 1 — 1 koronával. Összesen 73 
koronával. Ebből 70 koronát a Természetrajzi 
Alapnak a Gazdasági Bank Takp. köny­
vében elhelyezett eddigi 400 koronájához

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

csatoltam ; 3 koronát a Lyceum apróbb ki­
adásaira fordítottam. Dr. Szilády Zoltán.

Tardos Viktor: György barát. Az
akadémia nem tévedett Ítéletében, a mikor 
ezt. a tragédiát a Karátsouyi-dijjal koro­
názta, mert az igazi drámaírói tehetség és 
magas művészi ambicziók szülötte, Marti- 
iiuz/.i Frater György hatalmas alakja, rej­
télyes politikája már sokszor ingerelte al­
kotásra költőinket. Tardos azonban elődei 
után is tud eredeti lenni s nagy írói ere­
jűvel a barátot a vér és vas, a messzire 
látó. a czélt soha szem elől nem tévesztő 
furfung emberfölötti emberének rajzolja de 
egyszersmind s valósággal a hazaszeretet 
szimbólumává nőttél i. Tragikus nagyságát 
s elbukását biztosan épiti fül jelleméből, 
kora és környezete — ez ingovány _ hit­
ványságából. A cselekmény bonyolítása, az 
emberek es a milieu festése, a tragédia 
technikája mind nagyszabású, í velve pedig 
Katona Józsefére emlékeztet a nyersességig 
menő zordon erejével és ódon patinájával 
A »Nero anyja“ szerzőjének jelentékeny ha- 
ladasa ez a mii. A Franklin-Társulat adta 
ki könyvalakban. Egyik kötete az ama tőr­
sorozatnak, a melylyel a kiadó ezég a kö­
zönséget az idei karácsonyra kellemesen 
leple meg. Ezt a kötetet is, mint az egész 
kis nyolezadrét alakú .sorozatot, a melyben 
eddig ezenkívül Jakab Ödön „Róza“ czimü, 
vei skötet,e és Rostand „A szamárjai asszon}“ 
czimü, Telekes Bélától fordított verses evan­
géliuma jelent, meg, erős, fénytelen papírja, 
előkelő betűi, diszkrét czim ornamentikája, 
aranydiszü elegáns bőrkötése tünteti ki. Ára 
4 korona.

Magyar Remekírók. Ebből a nagy­
szabású vállalatból, a mely ötvenöt, kötet­
ben a magyar irodalom minden számottevő 
remekét felöleli, most jelent meg a tizedik 
ötkötetes sorozat. Ezzel öl kötet híjján előt­
tünk fekszik ez a hatalmas és díszes könyv­
tár, valóságos kincsesháza a magyar szellem­
nek. Az uj sorozat régibb Íróink közül 
együttesen adja Kármán József és Berzsenyi 
Dá ni el javamunkáit, Heinrich Gusztáv magvas 
előszavaival. Kármán, a „Fanni hagyományai“ 
szerzője, messze megelőzte korát műveltség­
ben, tehetségben eszméivel, úgy hogy müvei 
még ma is aktuálisak s nagy élvezetet sze­
reznek olvasóinak. Társa a kötetben halha­
tatlan lírikusunk, Berzsenyi, kinek összes, 
hatalmas erejű verseit kapjuk. A sorozat 
egy másik kötete a haza bölcsének, Deák 
Ferencznek beszédeit folytatja időrendben 
1861 1873. Ezt. a kötetet Wiassics Gyula
rendezte sajtó alá, látta el bevezetésekkel 
és magyarázó jegyzetekkel. Petőfi munkái­
ból immár a harmadik és negyedik kötetet 
vesszük. Az előbbi elbeszélő költeményeit, az 
utóbbi vegyes müveit: beszélyeit, drámáját, 
útirajzait, naplójegyzeteit és hírlapi czik- 
keit foglalja magában. Ezt a két kötetet 
B«dies Fereucz vezette be életrajzi és tárgyi 
magyarázatokkal. Végül a sorozat ötödik 
kötete Magyar népballadák czim alatt nép­
költészetünk e műfajának virágait szedi 
csokorba. Bevezetést. Endrőili Sándor irt 
hozzájok. Ez a kötet méltó kiegészítő része 
az előbbi sorozatban megjelent Magyar Nép­
daloknak. A kötetek élén az Írók és költők

arczképei vannak R. Hirsch Nelli művészi 
rajzónjából. A díszes kiállítású gyűjtemény 
u I íaIIkIia-1 Arsuliit kiadásában jelent meg 
s a teljes 55 kötet ára 220 korona. Meg- 
íendelhető havi részletfizetésre is minden 
hazai könyvkereskedő utján

Kelelós szorkeisztő;
Ur. M 1"J EL B R J 1 C N Ő.

K in dó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Szoptató anyák
sokszor uiy időben érzik magukat teljesen 
kimet ültnek, mikor éppen erőre és legjobb 
egészségre volna szükségük, hogy annyi kö­
telességeiknek megfelelhessenek. Különösen 
ők falainak teli.it a Scot t-fóle E m u 1 - 
sió- ban egy valósággal felülmúlhatatlan 
láp- es erősítő szvit. A legjobb gvúgy-csuka- 
uiajohi.jból alpsospliarsavas mész és nátron 
hozzáállásával készülvén, feltétlenül jó izü 
és rendkívül könnyen emészthető, az étvá­
gyat gerjeszti és igy fiatal anyák erősítésére 
nil mién más szeméi jobb. A S c o 11, - f é 1 e 
B 111 11 1 s i ó segélyével megszüntetjük a 
gyöngeseget, es gyorsan uj erőre, uj élet­
kedvre teszünk szert. — A Scott-féle 
E in u I s i ó sokkal hatásosabb és megbíz­
hatóbb, mint. a közönséges csukamáj-olaj.

A A Scott-féle Einulsió valódisá-
Káinili jele a „hátán nagy csuka- 

/fcW halat- vivő halász“ védjegy.
niT Kze" >“pva való hivatkozással 
y rfj és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
jJjX ellenében mintával bérmeutve

szolgál: 203
Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“

Budapest, i\., Yáczi-utcza 34/50.
= £sy Breáeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér, =

Kapható minden gyógyszertárban.

, Valódi csak az 
( eredeti csomagokban 

Kathreiner 
névvel.

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató
gyarmatkávét:

Kizárólag a
Kathreinor-féle

Knoipp-malátakávó
bizonyult a legjobb pót- 
kávénák, mely könnyen
emészthető,
tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.

Gyermekeket 
már csak a 

Kathreiner-re
szoktassuk.

nr női, férfi és gyermek- 
divatáru kereskedő,

ra«ártiemlbálLéS SZÜksé*letét bárh°' is beszerel, előbb főtér 4. szám alatt lévő
aktarat, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva szíveskedjék
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Köhögés!
I Ki ide nem figyel, maga B| 

* * ellen vétkezik! * * ■"
Iiniser

CarameJi-cMoits
a három fényűvé'

On ősi Ing kipróbálva ts ajáuiva 
rekedtség, kalaiihns <s köhög-s • • 

ellen, • •
AKI) bizony j| v.i ny igazolja, 
‘tOlí hogy megtartja amit ígér

Csomagja 20 és 40 ül lér

Schiessl Károlynál,
Balázsfalván.

h7 1 ^v* fcbruiir hú JiMk napján d. <
Tövis községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kitételével tar- 
I t<,zn«k az ingatlanok beesértékének 10%-at készpénz- 
I ben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 4"2. § szerinti óvadék- 

I ^pPes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
I a"naj) 11 kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt eihelye- 
: zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.

/ember hó 29-én I

NAGY JENŐ
wájpad nélküli müfog-speczialista 
OLOZSVArt, Wesselényi M.-u. 6. sz.

I Nagyenyeden, 1900. évi dt

18 1-1
Weiner,

kir. a Ibi ró

KtmU sx,':ipadnélh iiii
mészethüru Mrd,,,, dm 
Ifi koronáért.

104—104

A NAGYSZEBEN

21-32

mmim

ÁlrTA 1 :NÁ()S TAKARÉKFÉNZTAR
"d jeM,cek51esinike‘' * ^ —«

A\kamatláb mellett évi törlesztésre • i = ...................
k.Öcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés I ‘ ' Jet mii! ‘°r esztes"él (8o ,élé'i részlet) a félévi rész- 
,no fé tvi rés2,etb<" történik; a félévi részlet ndnden = , ,0°° K" Után 3' K. 84 f.
1000 K. után 26 K. 11 f. E b) évi törlesztésnél (50 félévi részien , ,a„. •

U. 6% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köd- = r°Szlet mmden IOCO K. után 37 K. 47 f. V‘
ion" félév,S-bb, ?SSZCgC 20-00° K. - A törlesztés I C) !° ,é,V1 törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
too félév, leszlctben történik; a félévi részlet minden = 6t mmden 1000 K. után 6c K oc f
1000 K. után 27 K. 16 f. = V 1------- - /, .. 3 '

A

Sz. 8702 - 1906. ikvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenycdi kir. járásbíróság, mint telekkön \vi 
Ua lóság közhírre teszi, hogy dr. .Müller Jenő ügyvéd'ál­
tál képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarék, énztár veg.e- 
hajtatonak Csetyán Joachim és általa mint t. és t. 
gyám allsl képviselt kiskorú Csetyán Elemér, János 
es Aladolna tövis! lakósok végrehajtást szenvedők ellen 
600 k0r0Ua tßke s Mr. iránti végrehajtási ügyében a 
•ovists sz. tjkvben A + 2 r. sz. 429 hr. sz. kert 
és 4a0 hr. sz. kobozra 3274 kor, és a 3 r. sz 410 2 1 
hr. sz. kertre 08 kor, összesen 3342 korona bejárban 
az árverest elrendelte és a fent megjelölt ingatlanok

C. 6- . , kamatláb melleu a kölcsön legkisebb ősz- I ^ ^ ^
. SZrgt. IO'UO° K' § “j 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet)

a) 40 ,evl törlesztésnél (Sz félévi ,észle,) a félévi = rész,et minden »000 K. után 34 K q8 f

résziét mmden ,000 K. után z9 K. 60 V 1 b) 23 évi törlesztésnél (40 félévi részlet) a fé,é •
réslletV,u!m,iCS2tíSnél ,(/° félévi részlet' • félévi I részIet "Onden ,000 K. után 39 K. 8, f.

TI 1000 K után 30 K. 80 f. I C) 18 évi törlesztésnél ,36 félévi részlet! filz •
szene " ka™?tláb mcl,eU a kölcsön legkisebb ö,z- f ríldet minden 'OOO K. után 45 K. 05 í.‘

§ d) 15 év, törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 
= részlet minden 1000 K. mán So IC. 09 f.

félévi

- 50 ív. 09 f.
Az A. alatti kölcsönök csak földbirtok,a, a B c D és F ,l„c u u - ,

L,NGNER «ox««.

PonlelUg 1
«tv Ulkll»m«rotozi«g I

^27” Requiny-féle ^

rrómai vértisztitó- 
szörp

páratlan szer minden bőrhajnál 
buj.kórnik Vérbőségben u(„. 
védőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavltó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld:

REQUINY ATTILA gyógyírt,,,
Budapest, VII. KUl-6 Kerepesi et 24 
á híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

• iyráüli készítőié ,
,®I^Kes^pros^ejUn^htgjeng

•Saját érdekébenhlrdoanen klzArólag

S M

LENVÁSZON 
DAMAST

áruk csak akkor valódiak,

*C*1T ZiPSté' 

maezeD védjegygyei vannak ellátva

CYrLA

K I
R„,l^lr<lel<Sel lro,l*Jn által Bnaapaat, Erz.ébet.kli.,,, 200 ntiphár 

kizArőfagos képvlislete I ”

p > DDÓBAJOSOKNásj
1 TOKAJI CHINA VASBOR " “ . ........................

Rendkivüi kellemes izü, erősít, tisztítja a vért.

^ —'— 1 - _______ ’ 1

és ailndenklaek, aki köhög, rekedt 
»éretlen eiolgtletot tesz a *

♦see(<f------- -- * legjobb órákat '*«•««'
X l*?77^*“*^dtvm,o»zhl rk.xenelcet, njykSezHiuSrt.nmii

e Részletfizetésre
• —*«i

BRAUSWETTER JÁNOS •'•'JS**'
/]».,. . SZEGEDÉ IV.

nnu »000 eee^ i^. u

I

r elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

J^dapest, 1V„ Központi Városház. (Károly-kónit).

Müiylk vendéglőben étkezik Budapesten T

SCHULLER FERENCI
újonnan berendezett el.6r.ngu éttermeiben 

Budapest, VI.. Andróeey.at 30. ,

ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
— ^22l2^1|£ol£|jás_vani_

íalápi-f
MlnUaveget 8 koromért kgid e

apostol-gyógyszertár

■UDáPtBT, táZ8tr-KflBUT 84

A világot 
bámulatba ejti a 1Ss»£l?sOI

írógép:
Klaárólaee» elárusítók ■

FABAClé TESTVÉBE]

Budapest Arany János-«. 8. 
Kérjen mlndenkrt proapektnat!

SZERENCSÉJE

SMAGY
QW| VÁSÁROIJONcssk 
^■s^KISS-Elu 
SZEREWCSESDRSJECyiT 
KISS KAROLY,ilflRSfl
?UmUST KGttum II <1

a OHL'ZDAI BOTOBOT
részvénytársaság

r«Mi. Ptoepektm lnrr«n.

babymira-créih
•egjobb eser kiütések ót*>»

* “rikU Mr „„2 

KíTedüli készítő: e~

5BdR°“JOV!"Hfly%8zzAGRÄB
j_deboz ára bére. « < g0 f ,Q dohn> K , nn ,B

eiépttőezerrot 
való bekenée által.

n,. . üveg ara a korona.
«r>rkeeeappaa 1 K. púder 1-30 K.

Jgg_BALA$SA KORNÉL a^mgt«

•IBlí részv, társaság 
megóvó-intézete

---------- s^^m' az első és legnagyobb
I, .ÄlVitS v]:.u.l’Ü “a

eiZ*ornat

KATZER
féle
védjegyül 
férfi -

nyakkendő,
kitűnő

HEFELEJTS

«0/áeeéreéja helyeit 
'••“álandó a eotée te főzésnél.

■AGY MEGTAKARÍTÁS.
Kapható eitedee rnezerOilethen 
»• drogériában -----  Káeitui

STROBENTZ TESTVÉREK. R,
^ vefyéeipU lyárs, BtMMPEtr.

magyaripari
TO)PARIS

Szállodás: Simon Pél
Budapest, VI.,Váecl-köru< 26.aa.

—■I Whim
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Árverési hirdetmény.
Alólirt vásosi tanács közhírré teszi, 

hogy Nagyenyed város tulajdonát ké­
pező s a Benda-alaphoz tartozó Kossuth 
Lajos-utczai ház földszinti helyisé- | 
geit s a Kosa Anna alaphoz tartozó 
főtéri emeletesház emeleti lakrészét 
s a földszinti üzlethelyiséget a 
hozzátartozó lakrészszel 1907. évi április 
hó 24-től kezdve három évre a város­
ház közgyűlési termében f. évi január 
hó 22-én (kedden) d. e. 10 órától 
kezdve megtartandó nyilvános árverésen 
bérbe adja.

Az árverési feltételek a tanácsi irodá­
ban a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők s ugyanott a kikiáltási árak :s 
megtudhatók.

A városi tanácstól.
Nagyenyed, 1907. január hó 14-én.

Dr. Varró,
17 2-2 polgármester,

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDE&.

Kiváltatok mindennemű épület, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületi asalasok 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycaengók, 
telefon es villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, vegre mindennemű gözcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szín 
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a
ga. daközöuségnek saját 

műhelyemben összeállított, 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett | 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kér

Kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

12 2 — 104 mülakatos és gépjavító műhelye.

0000000000000000

í Mar megjelent f
0 és kapható Címer J. József 0
0 és Földes Ede keres- 0 

ködöknél a 0

Oh jaj!

k:vl

Megfojt ez az
átkozott köhögés.

217 IS —26

Köhögés, rekedtseg és elnyálkásodás 
ellen gyors es biztos hatásúak

Egger

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek. 
Doboza 1 kor. és 2 korona. 
Próbndoboz 50 fillér. 

Fö- es szétküldés! raktár :

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Nagyenyeden kapható: 
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógyszertárában.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított.

KÖZHASZNÚ

nagyenyedi
Lőcsey Sp. Lajos-féle

NAPTÁR
1907 évre.

0

Gazdag tartalommal, 
heg- úti az erdélyrészi óvsz A- W |ra
• W gos vásárok pontos 0

OCSO 0 kimutatásával és liasz- 0 1Í"1
0 nos tudnivalókkal. 0 30 filler.

[fTsCHER ÉS TÁRSA NAGYENYEDjisó-ijű megye.

SJV
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Ä legszebb 
gyümölcsfák.

wm

80.000 gyümölcsfa, oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió clókcntcy csemete. 

SeUterlak •• Díszcserjék ••• Rozsak 
Bogyogyumólcsüek stb. It

Kifogástalan
sillíolWányok

li millió sxólóoltvany.
Európai és amerikai sima és 
gyökeres szölóvesszók stb.

Árjegyzék es művelési utasítás ingyen.

_ rá)

KW

EGYESÜLT FA- és S?I)LOOLTVWISKOLAK FISCHER és TÁRSA, es AMBROS! M.

m m
\

M
l

Valódi franczia

c7inho7i lutnonuplf
SZIIIllcUI IdlubUVCex

csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen és bérmentve.
-

0

• f
* -í- A, ..... ,
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fi. oldal. Közérdek. 6. tizám.

Egy drb 1750 »öl nagyságú, 
még fllloxera mentes

rr

SZÓLÓ
a Hellóson, és egy hold nagy­
ságú szőlő az Őrhegyen eladó.

Tudakozódni lehet Szemkirály-utcza 
42. sz. alatt. 4 g_5

HiDuytó tisEilfi IbWSW r.-t.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

....................................................................................... mmimmiiiiimiiiimiii
. kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 

nnunc sorsjegyekre, jóhiteiü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
eilogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az. összeg nagysága szerint 6l/i, 6, 6'/i% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig ti# mellett számitól le.
41 „ kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Letétbe
Idegen
Váltókat
Betétet

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

m
9 14 ti- 104
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JVagyenyedi

J(önyvnyomda
és papirárugyár részv. ~ társaság

Jfctgyenyed.
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Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
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Mindennemű DOBOZÁ.RTJT (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb áiuczikkek jutányos és ozélszerü csomagolására olcsó áron szállít.

lyúveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
~1N-Lnieghivókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagezimkéket, pecsót- 
jegyeket, czimkéket, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és ízléses kiállításban.
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Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
▼ ■

IS 2-60
gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ők Papnarugyár KőezvőiytareaBág könyvnyomdájábau Nagyenyeden.


